

郑州高新智能传感器产业基地项目主体结构封顶

# 传感“新地标”项目建设迈入新阶段

本报讯(记者 刘地 通讯员 喻真)2024世界传感器大会将于12月1日~2日在郑举办。在大会即将到来之际,郑州高新区的省重点项目乘势起飞,传感“新地标”强势崛起——日前,郑州高新智能传感器产业基地项目迎来主体结构的全面封顶,标志着项目建设迈入新阶段。

据了解,高新智能传感器产业基地项目是2024年河南省第二批重点建设项

目,总建筑面积约5.89万平方米。作为河南省智能传感器研发服务平台项目的物理空间载体,该项目将通过基础研究和关键共性技术研发,服务于智能传感器产业创新发展,解决我国高端智能传感器在材料、设计、工艺等环节存在的难题,有助于加快构建智能传感器产业生态,增强产业综合实力和竞争力,是高水平建设中国(郑州)智能传感谷,打

造千亿级智能传感器产业的必要支撑。同时,对加快企业创新集聚,打造高层次人才集聚高地,引领和支撑河南省传感器产业转型升级,抢占国内传感器产业制高点具有重要意义。

自开工建设以来,项目团队科学谋划、精准施策,积极引入高强钢筋、带肋华夫板等创新技术产品,大幅缩短工期,提升施工效率和质量。同时践行绿色发展理念,采

用多项绿色建筑技术和节能减排措施,减少对环境的影响。

目前,7栋单体楼已全面封顶,涵盖主厂房、测试楼、动力中心、库房、硅烷站及相关配套设施。主体结构封顶后,项目将全面进入二次结构、内外墙抹灰、外立面等后续建设阶段。下一步,项目团队将继续秉持保安全、抓工期的原则,全力以赴推进项目施工,确保早日竣工运行。

## 感悟廉洁文化 推进家庭助廉

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李烁)苍劲的书法、纯洁的莲花、挺拔的翠竹……初冬时节,走进上街区新时代文明实践中心一楼展厅,一幅幅书法、绘画、剪纸、摄影等廉洁文化作品吸引广大党员

干部家属驻足观看,在笔墨丹青里感悟廉洁文化。近日,由上街区纪委监委、区委宣传部、区直机关党工委、区妇女联合会、长城铝业公司纪委联合举办的“清风廉万家 当好廉内助”家庭助廉活动在上街区新时代文明实践中心举行。活动通过签名践诺、观看警示教育片、参观廉洁文化作品展等多种形式,加强新时代廉洁文化建设,以优良家风涵养清正风气。

活动现场,百余名领导干部家属纷纷在“家庭助廉承诺墙”上郑重签名,表示要把好“清廉关”,守好“廉洁门”。随后播放的警示教育片《镜鉴家风》通过违纪违法典型案例,以案说纪说法,教育提醒党员干部及其家属以德立家、以廉养家、以俭持家、以严治家,切实筑牢家庭廉洁防线。此次活动共征集到各类廉洁文化作品145幅,经审核评选,现场布展优秀作品121幅,展览时间为一个月,上街区各级党组织将陆续观展。

“下一步,我们将持续把家风建设作为党员干部和家属的‘必修课’和‘常修课’,推动多方‘廉’动、全域共建,在全区营造以清廉家风促进党风政风清朗清正、社风民风向上向善的浓厚氛围。”上街区纪委监委相关负责人表示。

## “以歌会友” 唱响幸福晚年

本报讯(记者 景静 通讯员 申蕊闻)“真没想到,我们这把年纪还能学唱流行歌曲,真是既新鲜又兴奋!”近日,在二七区嵩山路街道望江居社区举办的“以歌会友”主题活动中,朱阿姨激动地分享着她的课堂感受。

活动现场,在志愿者老师的引导下,老人们面带微笑,随着音乐的节奏轻轻摇摆,悠扬的琴声与老人们深情的歌声交织,形成了一幅动人的画面。

今年以来,望江居社区红歌会承接的“以歌会友”社区服务项目已开展30期,吸纳志愿者40名。许多学员不仅热爱歌唱,还成为网格员,积极调解邻里矛盾,深度参与社区基层治理。

望江居社区将以此为契机,激励老年人追求“老有所学”活力境界,享受“老有所乐”愉悦时光,践行“老有所为”积极态度,不断提升个人文化素养,充实精神世界,积极参与社区治理事务,携手共创和谐美好家园。

## 拧紧燃气“安全阀” 推进“瓶改电”全覆盖

本报讯“该社区范围内使用钢瓶的餐饮店有没有都宣传到位?是否完全完成了‘瓶改管’‘瓶改电’,熄火保护装置都已经安装到位了吗?”这是近日金水区凤凰台街道执法中队和纪工委工作人员开展燃气安全监督检查的场景。

为严格落实市、区工作要求,扎实推进燃气安全整治工作,凤凰台街道纪工委靠前监督,积极开展燃气安全整治监督,聚焦人员密集场所,防患于未“燃”,拧紧燃气“安全阀”,守护群众“生命线”。

压实主体责任,建立“纪工委+职能部门”协作机制,加强与相关职能部门的沟通协调,摸清各社区隐患问题底数,围绕重点场所和居民用气安全等方面开展专项监督,以如履薄冰的危机意识,自觉把燃气安全工作这一重大政治责任扛在肩上、抓在手上、落实到行动上。

强化专项监督,紧盯“关键时”。监督相关职能部门、各社区针对辖区内火锅店、烧烤店、小吃店等各类餐饮经营场所瓶装液化天然气使用情况地毯式排查,全面摸清底数,落实好闭环管控和长效监督,全力保障辖区内具备条件的商户尽早完成“瓶改电”,切实消除安全隐患。

从实攻坚整治,紧盯“关键事”。从源头治理,督促各社区充分运用群众喜闻乐见的方式加强安全用气宣传,拧紧“思想阀”。(党贺喜 柴丽真)

## “数据跑”代替“材料跑” 市监系统许可证实现无纸化申办

本报讯(记者 刘伟平 景静 通讯员 杨曦霞 刘军伟)近日,河南涵辰生物科技有限公司顺利取得二七区市场监督管理局颁发的首张“无纸化+全程网办”的第二类医疗器械经营备案凭证,企业负责人对这种便捷高效的办事模式赞不绝口:“以往网上申报预审通过后,仍需到政务服务中心提交纸质材料,再经职能部门审核才能拿到备案凭证,现在全程网上办理不用跑窗口,极大地节省了时间和精力。”

据了解,11月15日起,郑州市食药械业务系统全面优化升级,取消了食药械系统许可事项的纸质申报材料环节,开启全程无纸化网上申办。企业在食药监系统申请食品经营许可证、第二类医疗器械经营备案凭证、第三类医疗器械经营许可证、医疗器械网络销售备案凭证、药品经营许可证时,只需通过河南政务服务网平台提交电子申请材料,无需再提供纸质材料。对于需要现场核查的事项,系统将通过内部业务系统推送至各市场监督管理所,大幅缩短了申请材料流转时间。申请人提交后可实时查询办件状态,审核通过即可直接领取相关许可证。

此次改革将传统的“有纸化”变为“无纸化”,从“跑两次”变为“一次办结”,从“材料跑”变为“数据跑”,二七区市场监督管理局强服务、办实事,提高审批效率,减少流转环节,为企业节约了成本,让高质量的行政审批服务惠及广大企业与群众,推动区域营商环境持续优化升级。

## 政务服务中心 开办公证业务

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李孟茹 高浩原)“以前最怕办理公证业务,市级公证处数量少、提供资料繁杂,现在家门口就可以现场办,真方便!”近日,中原区政务服务中心开办公证业务,市民张女士顺利办好赠予公证,向窗口工作人员连声称谢。

中原区行政审批和政务信息管理局高度重视政务服务中心标准化规范化建设,不断提升管理和服务,通过积极与郑州市司法局沟通协调,经市司法局推荐,郑州市中州公证处正式入驻中原区政务服务大厅,填补了中原区政务服务中心无公证法律服务机构的空白。

为了尽快促成中州公证处完成进驻,中原区行政审批和政务信息管理局将中心2楼社会事务综合服务专区06号窗口设立为公证服务专窗,并利用周末两天时间,积极与中州公证处工作人员加强对接,在最短时间将设备、网络、人员等全部安排到位,顺利完成了业务进驻。公证服务窗口业务范围涵盖个人事项和涉企事项共24项,窗口公示有详细的事项清单和收费标准以及其他区域可办理公证业务的地址与电话,极大地方便了广大企业和群众办理公证各项业务。

据中原区行政审批和政务信息管理局负责人介绍,下一步,该局将聚焦企业、群众增值服务需求,全面拓展政务服务事项,逐步设立人才服务、金融服务等增值服务窗口,方便更多企业、群众家门口办事,促使企业、群众办事的便利度和满意度持续提升。

## 插花花艺师职业技能竞赛举办



特等奖花艺师在整理她的作品

本报讯(记者 王军方 通讯员 常慧芳 文/图)近日,位于惠济区的双桥花卉基地花香四溢,郑州市第二十一届职工技术运动会插花花艺师职业技能竞赛活动举行,来自全市的30名花艺师在这里进行了一场精彩的插花技艺比

拼和技法碰撞交流。

此次职业技能竞赛活动由郑州市惠济区总工会、郑州市花卉苗木协会主办,郑州新都市农业科技开发有限公司工会承办。

决赛分为理论考试和实际操作共两个部分。理论考试由第三

方专业机构出题、阅卷,内容涵盖花艺基础知识、花艺史、插花技术、花艺创作等各个方面,全面考察了花艺师们的理论基础素养。

实际操作比赛现场,芳香扑鼻,百花争艳,色彩斑斓,参赛花艺师置身在独立区域,每人设计制作中国传统插花花艺、现代花艺、自命题花艺共三个作品,在创意、颜色、构图、技巧、清洁等方面开展技艺比拼。

经专家评委现场打分,最终评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖。“郑州有着悠久的历史,我的作品起名是《商都古韵美如画》,作品通过花的创意展现郑州悠久的历史,运用中西合璧的方法,搭配古色古香的画框,然后在插花的基础上添加了祥云元素。”获得特等奖的花艺师王祎说。

此次插花花艺师职业技能竞赛,为花卉从业人员搭建了展现自我风采、实现自我价值的平台,提高了花卉行业从业人员的技能水平、综合素质和行业地位。



为加强消防知识的宣传普及,提高青少年消防安全意识及应急能力,日前,中原区林山寨街道一中社区党委联合中原区外国语小学开展到消防救援站参观学习

活动。本报记者 孙志刚 摄

## “酱村”文化节 村民赶大集



本报讯(记者 卢文军 文/图)人声鼎沸,鼓乐铿锵。日前,中牟县韩寺镇潘店胡村首届“酱村”文化节开幕,才艺大舞台、儿童游乐场、民俗文艺展演让人大开眼界,还有糖葫芦、炒凉粉、爆米花等各色美味小吃,尤其是瓜豆酱现场炒制,吸引了一众网络主播,也引来群众竞相品尝(如图)。

此次文化节活动由潘店胡村党支部主办,中牟县圆蒸食品厂承办,不仅有戏曲、盘鼓等精彩的文艺演出,还有瓜豆酱非遗讲解与体验,周边群众如同赶大集一般蜂拥而至,现场摩肩接踵、热闹非凡。

活动现场,中国邮政中牟分公司与潘店胡村签约共建,开展了政策宣传、商品秒杀等活动,并将在潘店胡村农产品销售方面开拓渠道,为乡村振兴助力。

潘店胡村党支部书记胡付志告诉记者,本次活动是“文化搭台、经贸唱戏”,以群众喜闻乐见的方式,将瓜豆酱、蔬菜等本村特色农产品卖出去。一方面是在农闲时节活跃群众文化生活,另一方面是利用这个平台促进农副产品销售,通过线上直播、线下传播的形式,提升潘店胡村及其丰富的农产品的知名度。

据了解,中牟县圆蒸食品厂是潘店胡村集体企业,系该村与河南一道菜餐饮有限公司联合,主要生产瓜豆酱生酱,今年的产量达50吨。胡付志说,原材料主要采购本地村民种植的西瓜和黄豆,采用传统工艺,经过多道工序制成。目前产销两旺,明年计划生产150吨。

瓜豆酱是中牟县市级非物质文化遗产,在该县已有“奶奶的酱”“子五酱”“圆蒸”“狼城岗”“槐树冈”“玉口西瓜酱”等多个品牌,分布在狼城岗镇、官渡镇、韩寺镇、雁鸣湖镇、刘集镇等地,已经成为独具特色的农产品。



公益广告

随手关灯 倡导节能减排!

中宣部宣教局 中国文明网